

宁波市教育工委举行庆祝中国共产党成立95周年大会 表彰125个“甬城育人先锋”先进集体和个人



6月30日下午，宁波市教育工委庆祝中国共产党成立95周年大会在宁波外事学校举行。各在甬高校党委副书记、组织部部长，各直属学校（单位）

校长、书记，机关各支部书记，受表彰的“甬城育人先锋”先进集体和先进个人，以及学校党员教师代表参加会议。市委教育工委书记、局长沈剑光做

重要讲话，会议由市委教育工委委员、副局长徐文姬主持。宁波市委教育工委表彰了125个“甬城育人先锋”先进集体和个人。

会上，浙江纺织服装

职业技术学院组织部部长黄炜代表学院党支部介绍了“互联网+党建模式”经验。

刚获得第八届宁波微型党课大赛一等奖的宁波中学王微老师，现场讲授微型党课《用真爱点燃民族希望 用责任撑起国家脊梁》，感染了现场的每一个人。

参会人员观看了以四川省优秀共产党员菊美多吉的先进事迹为蓝本创作的电影《天上的菊美》。

会上，市委教育工委书记、局长沈剑光做重要讲话。他回顾了中国共产党的光辉历史，从共产党

人精神特质的角度思考，通过用信仰、担当和坚守三个关键词，描绘出每个党员应有的“红色气质”。

他强调，信仰、担当和坚守是每一位共产党人与生俱来的精气神，理应成为每一位党员的人格特征和精神特质。要求每个党员都以全国优秀共产党员屠呦呦为榜样，坚持“四讲四有”合格党员标准，用信仰奠基、持担当前行，坚决扛起为党旗添彩的时代责任，以“一事专注，便可动人；一生坚守，就是深邃”的情怀和勇气，争做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有

仁爱之心”的好老师，在平凡的工作中创造非凡的业绩。

会上，宁波市委教育工委表彰了宁波工程学院外国语学院党委等5个基层党组织为“甬城育人先锋”基层党建工作示范点、宁波中学史地组等10个直属学校（单位）科（室、组）为共产党员示范岗、宁波大学机关党工委团委党支部等29个基层党组织为先进基层党组织，表彰郑彭军等57名同志为优秀共产党员、屠春飞等24名同志为优秀党务工作者。

戴巧泽

编者按：“两学一做”学习教育，是面向全体党员深化党内教育的重要实践，是推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸的重要举措。在“两学一做”学习教育全面推进之时，《教育周刊》开设《身边的党员教师》专栏，党员教师立足岗位大爱奉献，勇于担当开拓创新，自觉实践“两学一做”学习教育，他们是教育系统“两学一做”学习教育的楷模和标杆。

管着700多名大学生的辅导员

孩子们亲切地喊他“老王”

■身边的党员教师系列报道



王向锋 宁波工程学院理学院教授级辅导员、党总支委员、统计专业学生党支部书记

曾荣获2016年宁波市优秀党务工作者、2015年度宁波市“三育人”先进个人、2014年度浙江省高校优秀辅导员、浙江省优秀教师等荣誉称号。

心“系”学生，细致中见真情

作为一名管理700多名学生的辅导员，王向锋每天都要面对学生形形色色的问题，事无巨细。为了更细致地服务学生，帮助学生解决问题，他专门制定了一套为学生量身定做的工作模式。

为了更好地掌握每一个学生的信息，王向锋在闲暇之余会坚持“二查四访”。

“二查”，是指查学生档案和成绩，通过查学生档案，了解学生的家庭情况，爱好、特长及能力；通过查学生成绩，了解学生的学习情况，及时指导学生。“四访”，则是指访问任课老师、访家长、访宿舍

管理员、访同学。通过各种访谈了解每个学生对待生活、学习态度及各方面的能力。

为了更深入到学生的生活和学习中，王向锋每天都会固定地进行“三下上”。

“三下”，指下寝室、下班级、下食堂，观察学生们为人处事、生活习惯等情况，能够更好地和他们打成一片；“一上”，指上网络，学生时不时地会在QQ、微博、微信表达自己的情绪和看法，了解学生所想，对做好学生思想工作有很大帮助。

对于王向锋的细心，2013级的小吴深有体会。

“两年前，我有了想去当兵的念头，不过家里都不同意，我也没有办法。那一段时间整个人都很浮躁，结果到了期末考试的时候，成绩一落千丈，非常不理想。等成绩出来的第二天，王老师直接来宿舍找我谈话，问我是不是遇到了什么麻烦，当时我才知道原来他是在查看我成绩的时候发现了端倪。”

小吴告诉记者，王向锋得知了小吴的情况后，联系上了小吴的父母，告知他们小吴的内心所想，并和他们沟通，帮着分析参军的利弊。在他的几通电话周旋之下，小吴的父母同意了他参军的愿望。

教学生，要先教“做人”

在王向锋看来，步入大一的新生，在学校的每一门课程应当学习如何成为一个合格的大学生，只有先学会“做人”，才能在往后的生活中站稳脚跟。

“一名合格的大学生，需要做到思想端正、行为得体、为人善良，只有把自己的内在提高了，别人才会认可你，做事情才能得心应手。”

如何“俘获”学生的心，王向锋有自己的法宝，用学生的话来说就是“唠叨”。

在生活中，学生们都把王向锋当成一位爱“唠叨”的大叔，“要注意身体、要乐观、要坚持、要打开心扉融入到集体生活中……”，几乎每个接触过王向锋的人都听到过这句话。

不过，王向锋的“唠叨”不仅仅体现在口头上，在行动上，他也是个爱“唠叨”的人。

2011级学生干部小张性格活泼，热爱学习。然而到了大二以后，小张经常请假回家，旷课、不参加考试的情况时有发生。

在一次聊天中，小张告诉王向锋自己患有慢性肠胃炎，因受其它同学的影响，睡眠受到严重影响，但是又不想破坏寝室和谐的氛围，因此有了休学、辍学的想法。

在王向锋的“唠叨”下，寝室其他室友协商，一起努力照顾小张，既照顾小张的身体，又让他融入到和谐的寝室氛围中。直到小张毕业，王向锋还时常发短信询问小张的近况。

老王的三大“法宝”“俘获”了大学生们的心。近年来，王向锋在各学院开展《如何成为合格的大学生》、《走向社会，你准备好了》等讲座，为学生答疑解惑，指导学生如何适应大学生活和学习。接受王向锋指导的学生不计其数，甚至还有其他高校的学生慕名而来，就为一睹他的风采。

王向锋告诉记者，“辅导员的工作，不光是一种职业，还是一种事业。把爱融入到工作中，真心对待每位学生，这是我的幸福所在。”

戴巧泽